

# 市委常委会召开议军会暨过“军事日”活动 切实加强新时代党管武装工作 奋力开创国防动员和后备力量建设新局面 马明龙主持并讲话

本报讯(胡建伟 狄迪)12月7日下午,市委常委会召开议军会暨过“军事日”活动,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻党的二十大精神,锚定建军一百年奋斗目标,切实加强新时代党管武装工作,以实际行动开创全市国防动员和后备力量建设新局面。市委书记、镇江军分区党委第一书记马明龙主持并讲话。

会议播放了武警镇江支队全面建设情况电视片,传达了省军区第十五次党代会主要精神,听取了2023年度国防动员工作开展情况汇报,研究了提请会议审议的有关事项。

会议指出,今年以来,镇江军分区和各驻镇部队坚决贯彻落实党中央、中央军委各项决策部署和习近平总

书记有关重要指示精神,深入贯彻新时代军事战略方针,聚焦备战打仗,强化班子建设、夯实基层基础,部队建设发展呈现良好态势。踏上新征程,要充分认清发展形势,准确把握实践要求,锚定建军一百年奋斗目标,坚持党指挥枪,全面加强党的领导和党的建设,始终把习近平强军思想作为统领国防和军队建设的“纲”和“魂”,引导广大官兵坚决把全面深入贯彻军委主席负责制作为最高的政治要求来遵守、最高的政治纪律来维护,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要突出主责主业、注重强基固本,持续提高实案化和实战化水平,不断夯实国防动员和后备力量建设根基。

会议要求,军地双方要聚焦重点任务加压奋进,全面提升新时代双拥

工作水平,确保创成全国双拥模范城。各级党委政府要切实担负起党管武装责任,大力弘扬双拥优良传统,抓实抓好军地互办20件实事,持续巩固军政军民团结良好局面;军分区、各级人武部门要把地方所需、群众所盼和部队所能结合起来,更好助力地方经济社会发展和民生改善;广大官兵和民兵预备役人员要始终保持人民子弟兵的政治本色,坚定理想信念、磨砺战斗意志、锤炼战斗作风。

会前,与会人员开展了过“军事日”活动,参观了武警镇江支队新式武器装备,观摩了科目演示,充分感受到了新时代部队官兵饱满的精神状态、高昂的战斗意志。

## 副省长夏心旻来镇调研水利工作 徐曙海陪同调研

本报讯(记者 陈志奎)12月7日上午,副省长夏心旻来镇调研水利工作。市长徐曙海陪同调研。省政府副秘书长崔巍,省水利厅厅长高圣明参加调研。

夏心旻一行来到引航道水利枢纽,详细察看镇江城区水系控制运行示意图,深入了解引航道设施功能及全市其他闸站运行情况。据介绍,引航道水利枢纽是金山湖的标志性建筑和首要控制性工程,通过与金山湖周边闸站的联合调度调控,实现长江丰水期挡洪、排涝和枯水期引、换、蓄水。夏心旻强调,要注重工程的运行维护,切实做好水量调度、运行管理、风险防范等工作,实现经济、社会、生态、安全效益相统一。在听取今年以来镇江防汛抗旱工作情况汇报后,夏心旻指出,要抢抓冬修水利的有利时机,加强风险隐患排查整治力度,加快补齐水利设施短板,真正做到“夏病冬治”,为明年防汛抗旱打下坚实基础。要抢抓政策“窗口期”,谋深谋实一批重大水利项目,推动水利事业高质量发展。

新孟河工程是太湖流域引排水骨干工程之一。夏心旻一行实地察看了新孟河丹阳水利枢纽工程,听取主要功能、运行维护、管理调度等情况介绍。夏心旻强调,新孟河丹阳水利枢纽是新孟河关键节点控制工程,要严格落实管理责任,强化日常运维,高效统筹沿线水利枢纽工程调度,更好发挥改善水环境、区域防洪排涝和水资源配置作用。

市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进参加活动。

## 马明龙在全市宣传思想文化工作会议上强调 深入学习贯彻习近平文化思想 奋力谱写文化强市建设崭新篇章

本报讯(记者 胡建伟)12月7日上午,全市宣传思想文化工作会议召开。市委书记马明龙出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话重要指示精神,认真落实全国、全省宣传思想文化工作会议要求,全面建设社会主义文化强市,在江苏打造习近平文化思想的生动实践地、中华民族现代文明建设成果的重要展示地上创造镇江特色、展现镇江担当,为扎实推进中国式现代化镇江新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

在充分肯定近年来全市宣传思想文化工作取得的成绩、简要分析当前宣传思想文化工作面临的新形势新要求后,马明龙指出,要深学细悟习近平文化思想,深刻认识“明体达用、体用贯通”的突出特点,深刻认识宣传思想文化工作“一个极端重要”、“三个事关”的重大论断,深刻把握“文化自信、开放包容、守正创新”的科学方法,更加自觉肩负起举旗帜、

聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,不断开创宣传思想文化工作新局面。

马明龙指出,要把准时代方位,奋力谱写文化强市建设崭新篇章。扎实开展主题教育,全面强化理论武装,突出真懂真用抓理论学习、用心走心抓宣传普及、深化转化抓研究阐释,夯实团结奋斗的共同思想基础;做大做强主流思想舆论,着眼“强信心”做大正面宣传、“聚共识”做好舆论引导、“展形象”做亮对外宣传,持续唱响奋进新征程的时代主旋律;广泛践行社会主义核心价值观,大力弘扬社会主流价值、持续深化道德风尚建设、改进创新精神文明创建、全面提升公民文明素质,大力提高社会文明程度;加快文化创新创造,保护传承勇探新路、精品创作力攀高峰、文化服务再提效能、文化产业做优做强,繁荣发展文化事业和文化产业;牢牢掌握意识形态工作领导权、主动权,严格责任落实、提升治理效能、健全制度机制,坚决有效防范化解各类

风险。

马明龙强调,要坚持党的全面领导,各级党委(党组)要坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,坚持党管互联网,切实负起政治责任和领导责任,形成党委领导、宣传部门牵头、各部门协作、全社会参与的工作格局。要真抓实干提质效、固本培元强队伍,为奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章提供强大思想文化支撑。

扬中市委、润州区委、市委网信办、市委教育工委、市文广旅局交流发言。

市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可主持会议。市政协副主席、镇江经开区党工委书记路月中出席会议。市委宣传思想文化工作领导小组成员,各市、区委书记、宣传部部长,市各有关部门、省属高校、省驻镇新闻单位负责同志等参加会议。

## 扛起文化使命 建设文化强市 我市全面推动宣传思想文化工作高质量发展

本报记者 周迎

12月7日,全市宣传思想文化工作会议召开,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实全国、全省宣传思想文化工作会议要求,围绕扛起新的文化使命、建设社会主义文化强市、探索中华民族现代文明新经验,研究部署当前及今后一个时期的重点任务。

思想之光照耀,文化之帆已扬。与会人员一致表示,将深入领会习近平

文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,牢牢把握宣传思想文化工作的正确方向,切实把习近平文化思想落实到宣传思想文化工作各方面全过程,为全面推动全市宣传思想文化工作高质量发展,奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章提供强大思想文化支撑。

“扬中牢记习近平总书记谆谆嘱托,锚定目标、加压奋进,推动城市实力的再提升。”扬中市委书记张德军表示,扬中市将深入学习贯彻习近平文化思想,聚焦“为了人民群众幸福

美好生活”,拼尽一域之力,勇担全局之责,为“苏南全国文明城市群”建设增光添彩。

“润州坚持以习近平文化思想为指导,聚焦主题教育,做实党员冬训,狠抓巡视整改,推动主题教育各领域有形有效覆盖,让党员在解决‘急难愁盼’中接受教育,推动理论武装建设更加扎实开展,积极服务文化强市建设。”润州区委书记徐心田说。

提高全社会文明程度是建设社会主义文化强国的重要任务,要系统施策、久久为功。(下转03版)



12月7日,中储粮镇江粮油有限公司在忙着生产包装油。在年底冲刺关键时间节点,中储粮镇江粮油有限公司集中力量加快补齐弱项短板,确保打赢四季度的攻坚战、收官战。截至11月底,累计实现营业收入110.13亿元,同比增加8.03%。

王鑫 杨晨晓 王呈 摄影报道

## 江苏在建规模最大电力线路 跨越京沪高铁施工

新华社南京12月7日电“开始作业。”12月7日凌晨,随着最后一班列车驶过,江苏在建规模最大电力线路——500千伏盱眙—秋藤线路工程开始跨越京沪高铁施工。

为不影响铁路正常运行,保障乘客安全,同时降低施工风险,施工人员只能利用每日0时30分至4时30分的列车停运窗口期,采用在跨越点两侧搭设钢管跨越架进行防护的方式开展跨越高铁架线施工。

500千伏盱眙—秋藤线路是江苏电力2024年迎峰度夏重点工程,共架设双回线路102.69千米,新建铁塔265基,作为接入盱眙变电站的第三条500千伏线路,建成后提升徐宿淮地区北电南送能力,为南京夏季负荷保供提供重要支撑。

据悉,该工程在11月下旬至12月期间,连续跨越永全铁路、京沪高铁、沪蓉铁路、京沪铁路等多条铁路,预计将于2024年6月底完工。